内容创新:"正能量"收 获"大流量"

从一张报纸到集纸、端、网、号于一 体的全媒体平台,从一天一报到24小 时全时传播,从发行量40万份到用户 规模超1.1亿……在2023中国新媒体 大会"省级融媒创新论坛"上,四川日报 社社长陈岚用一组数据直观说明传统 媒体如何"变身"。这种变化,是传统媒 体和新兴媒体融合发展的缩影。

在开幕式上,中华全国新闻工作者 协会主席何平表示,通过十年融合发 展,主流媒体的影响力有效提升,主流 舆论版图不断扩大。这是传统媒体改 革创新之路,是主流媒体做大做强的必 由之路。

如今的舆论场,"正能量"持续收获 "大流量"。开幕式现场展示的《创意微 政论片 | 真理之光》《100秒见证中国创 新》《今年我10岁》等一系列精品案例, 均是唱响主旋律的现象级产品。

与会人士普遍认为,不论媒体形态 如何改变,内容为王的"黄金法则"不 变。随着爆款内容竞相出现,主流媒体 的版图不断扩大,"有了传播力,才有影 响力"。

在"内容创新论坛"上,与会人士纵 论"众声喧哗时代,什么才是好内容"。 有人讲"在场在线在理",有人言"共情 共振共鸣",归根结底还是要贴近百姓、 践行"四力"

湖南广播影视集团(湖南广播电视 台)党委书记、董事长张华立说,媒体深 度融合发展要坚持"内容为王",通过深 植文化根脉、把握传播规律,用受众喜 欢的方式打开内容创新空间,将内容优 势转化为发展优势。

人机协同:"新技术"催 生"新机遇"

设定主题、轻点鼠标,人工智能系 统便能自动生成文稿、匹配图片;无需 穿戴设备,即可"进入"虚拟场景,在"数 字人"的带领下置身新闻现场……

2023中国新媒体大会设置了新媒 体技术展区,观众在此深切感受到技术 变革的风起云涌。以AIGC(人工智能 纷纷加大研发投入、组建专业团队。 芒果TV副总经理、首席技术官卢海波 认为,尽管技术替代不了优秀内容团 队的创造力和表达力,但人工智能技 术能够提高效率,辅助创新,实现人机 协同发展。

与此同时,新技术可能带来的新挑 战,在今年的新媒体大会上也受到热 议。以人工智能生成内容技术为例,价 值导向、数据与隐私泄露、虚假信息、知 识产权保护等问题值得研究。

上海交通大学党委书记杨振斌认 为,发挥好人工智能对媒体融合发展 的驱动引领作用,还需形成系统的规 范体系,积极进行基础设施搭建和技 术开发,使人工智能在规范、有序中

2023

中

玉

新

媒

体大

会

热词

观

察

生成内容)为代表的人工智能技术以及

术在辅助内容生产、精准匹配用户等方

面开始大显身手。有的媒体推出全环

节人工智能生成的短视频,脚本和图像

生成、剪辑特效和语音合成等环节均由

赵子忠说,在"智能媒体时代",人机交

互提升用户体验、多模态大模型驱动全

媒体创新发展、"数字人"成智能媒体超

中国传媒大学新媒体研究院院长

面对技术变革的新机遇,各类媒体

记者在展览现场看到,人工智能技

由此产生的人机协同备受关注。

人工智能制作。

级人口等趋势开始显现。

百

新华社记者

白

田

田

阮周围

边界拓展:"融服务"创 造"新价值"

哔哩哔哩党委副书记朱承铭分享 了此前向山西文物保护工作者发放守 护包的公益活动案例。他表示,作为新 媒体平台的B站不仅能提供物资装备 支持,还能通过纪录片、漫画、主题宣传 片、UP主探访视频等形式,吸引更多年 轻人关注并且参与到文物保护中来。

深度融合背景下,媒体不只是"传 递信息",其功能边界不断拓展。为此, 2023中国新媒体大会首次设立了"媒 体+"论坛。除了"媒体+公益","媒体+ 政务""媒体+服务""媒体+商务"等模式 遍地开花。

比如,财联社入选首批境内金融 信息服务机构,拓展了金融与资本市 场的服务功能;新湖南客户端上线政 务、教育、生活、交通等领域45个服务 功能;新华社"全民拍"收集消费维 权、灾后救援等问题,成为社会治理 交互平台。

中央广播电视总台视听新媒体中 心副主任杨继红认为,过去媒体是记录 者、观察者、监督者、瞭望者,现在新媒 体越来越多地接入用户的生活场景,成 为社会生活的服务者、社会管理的助力 者,这是媒体融合过程中至关重要的角 色转型。

浙江省安吉县融媒体中心主任祝 青在分享"媒体+"实践时说,他们不断 推出文创、文产、城乡治理、民生共富等 本地化服务,推动县级媒体在加强基层 舆论引导、便利群众生活、提升社会治 理等方面更好发挥作用。

"'融服务'创造'新价值'。"中华全 国新闻工作者协会党组成员、书记处书 记吴兢说,"媒体+"是一场媒体与党政 部门、人民群众的"三向奔赴"。

新华社长沙电

本报讯(记者 陈淑兰)7月14日, 省安委办督查朔州汇报会召开。省安

会上,我市汇报了重大事故隐患专 项排查整治2023行动开展情况和安全生 产重点工作任务落实情况。省安委办督 查组通报了此次安全督查情况等。

委办第四督查组组长、省应急厅一级巡

视员王天庆一行出席会议。市委常委、

副市长武跃飞出席会议作表态发言。

督查组认为我市及时安排重大事故 隐患专项排查整治工作,扩展整治领域, 加强宣传教育,按照省要求全面开展专

本报讯(记者 雷洋 杨巧玲)7月 14日,市委常委、副市长刘亮主持召开 市政府专题会议,就山西鸿狮腾达新能 源有限责任公司生产中需要解决的问 题进行民主商议、集中破题。

刘亮指出,推进生活垃圾焚烧发电 对实现垃圾减量化、资源化和无害化, 改善城乡环境卫生状况等问题发挥了 重要作用。各级各有关部门要把垃圾 处理设施建设及正常运行作为解决群

本报讯(记者 刘淑花)7月12日 至14日,省人大常委会环资工委在右玉 县开展草原资源保护修复专题调研、主 题党日和"三三联建"活动。省人大常委 会环资工委副主任杨向群、高中山带 队。市人大常委会副主任曹占贵陪同。

调研组围绕草原生态资源基本情 况、草原资源保护修复方面的成效、草 原自然公园试点建设、贯彻执行《中华 人民共和国草原法》等相关法律法规和 配套政策、草原生态保护修复中存在的

本报讯(记者 刘淑花)7月11日 至12日,市人大常委会副主任胡伟带领 调研组深入右玉县、平鲁区,开展健康 朔州建设专题调研。

胡伟一行深入县区医院、乡镇卫生 院等卫生医疗机构实地调研并召开座谈 会,了解基层医疗机构服务能力、应对突 发公共卫生事件防控救治能力、医技人 才队伍建设等相关工作情况。胡伟充分 肯定了右玉县、平鲁区促进卫生健康事 业高质量发展所取得的显著成效,同时

本报讯(记者符牌邦)7月14日. 副市长李润军与中铁三局投资公司副 总经理任玮霖一行,就奥体中心PPP项 目退库事宜座谈。

李润军指出,奥体中心PPP项目牵 涉时间较远、合作方较多。要认真摸清 项目的支出底数,完善清单内容,把握 时间节点,依法依规推进项目退库事

时政/快讯//

王天庆武跃飞出席省安委办督查朔州汇报会

项行动,全市安全工作取得成效,安全形 势平稳运行。要求,再学习,统一思想, 提高认识;再部署,明确要求,补齐短板; 再统筹,成立工作专班,强化督导;再落 实,"挂图作战",自查自检;再加压,通报 约谈,强力推进。各级各有关部门要落 实领导责任、监管责任,全力做好重大事 故隐患专项排查整治工作。

武跃飞表示,要认真贯彻此次会议 精神,以此次会议为契机,迅速制定任 务清单、责任清单等整改方案,敢于动 真碰硬,用心用情用力抓好专项行动。 各级各有关部门要进一步提高思想认 识,压实压细责任,强化各项措施,采取 硬办法补齐短板,全力做好各项安全工 作,坚决守牢安全生产底线和红线。

刘亮主持召开市政府专题会议

众身边生态环境问题的重要任务,列出 责任清单,建立责任任务台账,按照城 乡统筹和区域统筹的原则,建立与生活 垃圾分类、资源化利用和无害化处理等 相衔接的收转运体系,提高收集率和收 运效率,扩大分类收集覆盖面。要加大

现有生活垃圾焚烧发电设施的污染防 治和改造升级力度,加强运营监管,保 障处理设施持续安全、达标、稳定运 行。要有效开展宣传教育,引导社会客 观认识生活垃圾处理难题,凝聚共识, 形成良好的社会舆论氛围。

省人大常委会环资工委开展专题调研 曹占贵陪同

困难和问题等方面工作情况,深入苍头 河湿地公园、马营河湿地公园等地进行 了调研。调研组充分肯定了右玉县在 草原生态修复治理方面所做的工作和 取得的成绩,同时指出,各相关部门要 进一步提高政治站位,持续推进草原生 态系统保护与修复,促进草原植被盖度

持续提高、生态环境质量持续改善,推 动生态修复工作再上新台阶。期间,省 人大常委会环资工委党支部与右玉干 部学院党委开展了以"弘扬'右玉精神' 践行'两山'理论"为主题的"三三联建" 活动;还赴右玉精神展览馆、南山森林 公园开展了主题党日活动。

胡伟带队开展健康朔州建设专题调研

指出,医疗卫生事业与人民群众的身体 健康息息相关,是重要的民生,也是最基 本的保障。要全面贯彻落实党的二十大 精神,坚持以人民健康为中心,持续提升 医疗水平和服务质量,提高基层防病治 病和健康管理能力,为人民群众提供全 方位、全周期、全过程的健康服务,推进

健康朔州建设。要进一步深化医药卫生 体制改革,优化医疗卫生资源配置,提升 基层卫生医疗机构信息化水平,加强人 才队伍和特色学科建设,促进医保、医 疗、医药协同发展和治理,为群众提供更 加优质的医疗卫生服务,持续满足人民 群众对健康服务的新需求、新期盼。

李润军与中铁三局投资公司副总经理任玮霖座谈

宜。要增强责任意识和担当意识,兼顾 各方合理诉求,厘清各方责任,找准实 施路径,妥善解决退库清算事宜,切实 维护各方合法权益。

任玮霖表示,朔州一直是中铁三局 投资公司的重要合作方,希望双方强化 对接,找准其它契合点,推动更多领域







-05T 干兆光纤入室 让全家信号满格





1000M+



60GB



1000分钟







投稿邮箱: szrbjzb@163.com 新闻热线: 0349 - 6188033/6188018 广告热线: 0349-6051009 印刷: 朔州欣文印务有限责任公司(电话: 0349-2021399)

本报地址: 朔州市安泰街1号新闻大楼

发行单位: 朔州市邮政公司

邮发代号:21-50

发行范围:全国

邮政编码:036000

每月报价:32元





